

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

18.11.2009

Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου
Λεωφόρος Λόρδου Βύρωνος 71-73, 1096
P.O.Box 25427
1309 Λευκωσία

Θέμα: **Μη Ελεγμένη Ενδιάμεση Κατάσταση Διαχείρισης για την περίοδο 01.07.2009 - 18.11.2009**

Η Petrolina (Holdings) Public Ltd (η «Εταιρεία») παρουσιάζει την Ενδιάμεση Κατάσταση Διαχείρισης της Εταιρείας και της εξηρημένης της (το «Συγκρότημα») για την περίοδο από 1 Ιουλίου 2009 μέχρι 18 Νοεμβρίου 2009. Η Ενδιάμεση Κατάσταση έχει καταρτιστεί σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 11 του περί Προϋποθέσεων Διαφάνειας (Κινητές Αξίες προς Διαπραγμάτευση σε Ρυθμιζόμενη Αγορά) Νόμο του 2007 (Ν.190(I)/2007) και δεν έχει ελεγχθεί από τους εξωτερικούς ελεγκτές της Εταιρείας.

Οι κύριες δραστηριότητες του Συγκροτήματος δεν παρουσίασαν οποιαδήποτε μεταβολή από το προηγούμενο οικονομικό έτος, πέραν της αναφοράς στα σημεία (iv) και (v) πιο κάτω και περιλαμβάνουν την εισαγωγή και εμπορία ελαφρών και βαρέων προϊόντων πετρελαίου, υγραερίου, μηχανέλαιων και λιπαντικών καθώς και τον ανεφοδιασμό αεροσκαφών.

Τα πιο ουσιώδη γεγονότα και συναλλαγές που έλαβαν χώρα κατά την περίοδο αναφοράς καθώς και ο αντίκτυπός τους, όπου εφαρμόζεται, στις οικονομικές καταστάσεις, παρουσιάζονται πιο κάτω:

- i. Στις 25.09.2009, η Επιτροπή Προστασίας του Ανταγωνισμού γνωστοποίησε την απόφαση της με την οποία έχει επιβάλει πρόστιμο ύψους €12.562.000 σε βάρος της Εταιρείας στη βάση εναρμονισμένης πρακτικής μεταξύ των εταιρειών για καθορισμό των τιμών λιανικής εμπορίας ορισμένων πετρελαιοειδών και συμφωνίας μεταξύ της Εταιρείας και των πρατηριούχων της για καθορισμό τέτοιων τιμών λιανικής εμπορίας. Η έρευνα κάλυψε την περίοδο από τον Οκτώβριο 2004 μέχρι τον Δεκέμβριο 2006. Σύμφωνα με την απόφαση, το πρόστιμο είναι πληρωτέο εντός τριών μηνών από την ημερομηνία κοινοποίησής της. Η Εταιρεία, κατόπιν σχετικής νομικής συμβουλής, θεωρεί την απόφαση τελείως λανθασμένη και σε συνεργασία με τους νομικούς της συμβούλους θα την προσβάλει με όλα τα διαθέσιμα νομικά μέσα.
- ii. Η Εταιρεία έχει συμφωνήσει όλους τους βασικούς όρους με την ENI S.p.A. για την ανανέωση του δικαιώματος συνέχισης της χρήσης των εμπορικών ονομάτων και σημάτων της «Agip» σε πρατήρια της Εταιρείας για διάστημα 2+2 χρόνων. Η συμφωνία αναμένεται να υπογραφεί από τα δύο μέρη πριν το τέλος του έτους. Σημειώνεται ότι τον Μάιο του 2009 η Εταιρεία προχώρησε σε ανανέωση ακόμη δύο συμφωνιών με την ENI S.p.A. για την προμήθεια, πώληση και διανομή λιπαντικών καθώς και για την άδεια παραγωγής λιπαντικών στην Κύπρο με την εμπορική επωνυμία «Agip» μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου 2009.

- iii. Στα πλαίσια εφαρμογής του στρατηγικού προγράμματος αναβάθμισης των πρατηρίων της, η Εταιρεία έχει πρόσφατα ολοκληρώσει την αναβάθμιση της εμφάνισης τριών πρατηρίων της, στην Ορμήδεια, στην Κοκκινοτριμιθιά και στην λεωφόρο Αθαλάσσας στη Λευκωσία. Η αναβάθμιση των πρατηρίων γίνεται με βάση τις τελευταίες ευρωπαϊκές προδιαγραφές σε θέματα ασφάλειας, περιβάλλοντος, λειτουργικότητας και εμφάνισης. Επίσης, συνεχίζεται η προώθηση των καυσίμων κίνησης Platinum+ τα οποία έχουν διατεθεί στην κυπριακή αγορά από τον Μάιο του 2008.
- iv. Δεν έχει υπάρξει οποιαδήποτε εξέλιξη αναφορικά με το έργο διαχείρισης του συστήματος ανεφοδιασμού καυσίμου αεροπλάνων (aviation fuelling system) στο αεροδρόμιο Λάρνακας με τη μέθοδο «Design-Build-Finance-Operate». Υπενθυμίζεται ότι τον Νοέμβριο του 2008, η Εταιρεία συμμετείχε σε κοινοπραξία που υπέβαλε προσφορά προς την Hermes Airports Ltd για το δικαίωμα διαχείρισης του συγκεκριμένου έργου. Οι διαπραγματεύσεις μεταξύ Hermes Airports Ltd και κοινοπραξίας δεν είχαν επιτυχή κατάληξη. Τον Απρίλιο του 2009, η Εταιρεία υπόβαλε εκ νέου προσφορά μέσω της θυγατρικής της εταιρείας Petrolina Aviation Ltd για την ανάληψη του εν λόγω έργου υπό την αίρεση αριθμού όρων η οποία επίσης δεν είχε επιτυχή κατάληξη.
- v. Τον Ιούλιο του 2008, το Συμβούλιο Προσφορών του Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων ανακήρυξε ως προτιμητέο προσφοροδότη την κοινοπραξία Zenon Consortium για το έργο της ανάπτυξης του λιμανιού και της μαρίνας της Λάρνακας με τη μέθοδο «Design-Build-Finance-Operate». Η απόφαση αυτή του Συμβουλίου Προσφορών ανατράπηκε τον Μαΐο του 2009 μετά από ενστάσεις που είχαν υποβληθεί από άλλους προσφοροδότες. Η κοινοπραξία Zenon Consortium στην οποία η Petrolina (Holdings) Public Ltd συμμετέχει με ποσοστό 17,5%, παραμένει ως πρώτος επιλαχών για την ανάληψη του συγκεκριμένου έργου.
- vi. Η συνδεδεμένη εταιρεία P&S LPG Gas Ltd στην οποία η Petrolina (Holdings) Public Ltd συμμετέχει με ποσοστό 50% έχει εξασφαλίσει τις απαραίτητες εγκρίσεις από τον Έφορο Υπηρεσίας Εποπτείας και Ανάπτυξης Συνεργατικών Εταιρειών καθώς και από την Επιτροπή Προστασίας του Ανταγωνισμού για τις εργασίες αποθήκευσης υγραερίου στην Πάφο. Υπενθυμίζεται ότι τον Μάρτιο του 2009 υπογράφηκε συμφωνία με την εταιρεία Synergas Ltd για τη δημιουργία της P&S LPG Gas Ltd η οποία κατέχει συμβόλαιο ενοικίασης αποθηκευτικού χώρου υγραερίου στην Πάφο. Μέσω της συμμετοχής αυτής, η Petrolina (Holdings) Public Ltd προσβλέπει στην αποτελεσματικότερη διαχείριση της διανομής υγραερίου στην ευρύτερη περιοχή Πάφου.
- vii. Το Διοικητικό Συμβούλιο της Petrolina (Holdings) Public Ltd έχει εγκρίνει την αναπροσαρμογή της αμοιβής των μελών του Εκτελεστικού Συμβουλίου έτσι ώστε να αντικατοπτρίζει τον πραγματικό χρόνο και προσφορά στις εργασίες της Εταιρείας. Ως εκ τούτου, η ετήσια αμοιβή του Εκτελεστικού Προέδρου και των Εκτελεστικών Συμβούλων έχει αυξηθεί από €59.800 και €42.715 σε €152.085 και €135.000 αντίστοιχα. Η αναπροσαρμογή στην αμοιβή των μελών του Εκτελεστικού Συμβουλίου έχει αναδρομική ισχύ από 01.01.2009.
- viii. Τα αποτελέσματα στην υπό εξέταση περίοδο παρουσιάζονται μειωμένα σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2008 κυρίως λόγω αυξημένων λειτουργικών εξόδων και χαμηλότερης θετικής επίδρασης από τη συνδεδεμένη εταιρεία PPT Aviation Services Ltd.

Πιο συγκεκριμένα, τα αποτελέσματα του εννιαμήνου που έληξε στις 30.09.2009, συγκρινόμενα με τα αποτελέσματα της αντίστοιχης περιόδου του προηγούμενου έτους, παρουσιάζονται ως ακολούθως:

- Λόγω σημαντικά μειωμένων τιμών πώλησης, ο κύκλος εργασιών από πωλήσεις μέσω πρατηρίων και σε εμπορικούς πελάτες ανήλθε στα €179,3εκ. έναντι €253,4εκ., ο δε συνολικός κύκλος εργασιών, συμπεριλαμβανομένων των πωλήσεων σε άλλες εταιρείες πετρελαιοειδών, ανήλθε στα €193,7εκ. έναντι €297,0εκ.
- Κατ' επέκταση, λόγω μειωμένου κόστους αγοράς προϊόντων, το κόστος πωλήσεων μειώθηκε από €272,4εκ. σε €168,7εκ. με αποτέλεσμα το μεικτό κέρδος να αυξηθεί στα €25,0εκ. από €24,6εκ. την αντίστοιχη περίοδο του 2008.
- Το κέρδος από εργασίες ανήλθε στα €7,9εκ. σε σχέση με €9,3εκ. ενώ η συνδεδεμένη εταιρεία PPT Aviation Services Ltd είχε θετική επίδραση ύψους €508χιλ. έναντι €982χιλ. την αντίστοιχη περίοδο του 2008.
- Το κέρδος πριν τη φορολογία ανήλθε σε €7,2εκ. έναντι €8,2εκ. ενώ το κέρδος μετά τη φορολογία ανήλθε στα €6,6εκ. έναντι €7,5εκ.
- Τα πιο πάνω αποτελέσματα δεν περιλαμβάνουν οποιαδήποτε πρόβλεψη για πρόστιμο από την ΕΠΑ, όπως επεξηγείται στο σημείο (i).

Η Εταιρεία συνεχίζει τη στρατηγική της ανάπτυξη στην εμπορία πετρελαιοειδών στην κυπριακή αγορά μέσα στα πλαίσια του ελεύθερου ανταγωνισμού.

Με εκτίμηση

Ντίνος Σαββίδης
Οικονομικός Διευθυντής

Κοιν. Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς
Στασικράτους 32, 4^{ος} όροφος
Τ.Κ. 24996
1306 Λευκωσία